



2018

The Feeling Korea

我的韓國初體驗

資應三A

1310634005

李均容

其實已經觀望這個活動很久了，終於在這次排除萬難的來參加活動！真的非常的興奮與期待。尤其看到幫我們所安排的活動，感覺都是細心挑選並別具意義的，讓我更加下定了想參加的決心。

第一天到韓國的時候，就明顯感受到韓國氣候的不同，因親身體驗到了乾冷天氣而雀躍。在仁川機場開往全州的路途中，往窗戶望出去的景色，不時地提醒我現在身處於韓國的這件事，韓國的冬天景象是如此的不同，所望之處幾乎是一片咖啡色的，地面甚至會有一些殘雪，似乎在暗示我們可以期待遇到下雪這件事。

到了學校後首先分派房間給我們，宿舍房間雖然比想像中的還小一些些，但沒想到竟然是每間房都擁有自己的衛浴，還有一片大窗戶！這雖然不大但設備齊全的宿舍，將陪我度過近兩個禮拜的時間，那時候還不知道，當要離開它的時候竟會如此的不捨，不知不覺它已經變成溫暖又可愛的家了，也非常想念它的地暖系統，在冬天實在沒地暖不行啊。



到全北大學的第一天因為是假日，學校食堂並沒有營業，待隔天終於可以體驗韓國大學的食堂啦！早餐有西式、韓式兩種，西式早餐整體其實蠻甜的，但分量相當足夠。還有對於要開始使用扁筷而興奮，感覺對於他們的生活又更貼近了一些。

第一天的午餐比較特別，是帶我們到外面的餐廳吃自助餐，其實對於錯過一餐學校食堂而稍感遺憾，雖然還有其他天可以期待啦。之後得知隊輔們不怎麼覺得食堂的東西好吃，但我個人是吃得蠻愉快的，所以暗自對於這樣的差異而感到有點好笑。

接下來回到學校後，全北大準備了一個用心的介紹會，讓我們能更認識他們學校，包括系所及校區的分布，也有實際帶大家走訪校園，像是參觀圖書館與校內的博物館，並順便帶大家認識志願者們，也就是即將帶著我們體驗兩個禮拜活動的隊輔們。真心感謝他們那段時間的照顧，要陪著我們跑活動、領著我們出去玩，就算弄到很晚，回去自己也還有報告要記錄跟撰寫，最後還幫我們製作了兩周的回顧影片，也幫我們處理了很多大小事情，真的辛苦他們了！

都已經提到了早餐，就很想再紀錄一下學校其他餐的菜色。食堂的晚餐及午餐的感覺大概就像右邊圖片這樣，食堂阿姨幫我們盛肉都非常大方，飯與其他配菜就是自行夾取，基本上學餐都讓我吃的很開心，並且已經含在費用中，所以就不須再另外花錢，真的非常棒。





由於每個隊伍都會有一些可以自行決定的行程，讓我們可以向隊輔們許願想體驗韓國的一些其他活動或行程，像是當天晚餐後我所處的藍隊就辦了一個聚會，是到學校附近的炸雞店聚餐，到韓國當然必去吃看看他們的炸雞！

從第二天開始便是一連串的韓語課及體驗活動，每天的行程都非常充實：早上在宿舍樓下的食堂用完餐，再步行至國際館上課，下午則是體驗文化活動。我們這班的韓語老師，是從母音子音從頭教起，再教一些簡單字、應答和疑問句等等，人也非常有耐心的反覆幫我們一再複習，上課也會與我們練習口語對話，甚至有出作業讓我們回去錄音練習，很用心的準備上課內容。



韓屋村 – 韓服、陶瓷、扇子、拌飯



去韓屋村穿韓服的那天真的冷到不行，但對於第一次穿到韓服還是很興奮，改良版的現代韓服真的很美，但似乎不怎麼禦寒，夏天穿可能會比較合適。之後才知道原來韓國很多地區都各自擁有屬於當地的韓屋村，將當地的傳統文物保留下來，我認為這種珍視傳統的觀念很值得學習。

好像在一開始的行程中，有寫到寺廟住宿的體驗，但是之後換成陶瓷體驗了，在猜想是不是因為天氣太過寒冷的原因呢？雖然我覺得沒有體驗到是蠻可惜的，但當然也是尊重主辦學校的考量，如果有機會的話還是想去韓國的寺廟看看呢！

還有實地在全州 DIY 有名的全州拌飯，將食材一一烹調處理，再將食材們細心的擺放至飯上，擺放的位置也都是有學問的，原則就是同樣顏色的擺對角，視覺上才會好看。因為食材都是用簡單的方式處理而已，所以拌飯整體吃起來是清淡的，回到台灣之後也會想要再自己做做看！



茂朱跆拳道館 - 跆拳道舞蹈

跆拳道可以說是韓國的國民運動，每個小朋友都必須學習，就可以知道他們對此的重視程度了。有幸去到了跆拳道的發源地——茂州，來進行一日跆拳道體驗，一開始是被叫到名字的人一個個上前領取跆拳道服，再去到另外的地方更換身上的衣服，不知道是否因為是國家級道館的關係，跆拳道服穿起真的來非常的舒適！穿好後再帶我們移動到練習的場地，再移動的過程中，我還聽到有隊輔說覺得他們這樣子領著我們，很像是帶著國手去比賽的經紀人們，未免也太可愛了。

原本以為課程會是練習基本招式，像是踢腿之類的，結果是教我們跳結合流行音樂及跆拳道的舞蹈，沒有想過會是來學跳舞的呀。教我們跳舞的女老師人非常親切可愛，耐心的指導哀鴻遍野的大家，雖然一開始覺得是不可能的任務，但練習到最後動作有大致跟得上音樂，還是有點小成就感呢！竟然可以在短短的時間內跳得有模有樣，大家都很厲害。如果有下次的話，希望時間可以再長一些，會有點捨不得、想再想多學一點點呢。



IMSIL PHILBONG 文化村 – 傳統音樂



農樂是韓國的傳統音樂，使用的樂器皆為打擊樂器，再結合吆喝聲，農樂還已經被列為世界遺產了呢，老師說來到這裡學習的我們，都是維護世界遺產——農樂的守護者。老師也提到，韓國音樂都是與自然做結合的，所以跟月份一樣有 12 個節拍，基本上是分成四小節（四季），因此每一小節就會有 3 個音，所以韓國人很喜歡 3 這個數字呢。

還剛好碰到學習農樂學生們的公演練習，觀賞農樂表演時，完全被那種純粹、自然的氛圍所感動到，敲擊手鼓、長鼓的學生們的肢體動作都極具典雅感，真心希望這樣美好的傳統音樂能夠被好好的保存下去，因為老師也說現在學習農樂的人越來越少，希望能有更多人發現傳統音樂的迷人之處，不要讓這難得的事物成為過去式。

Everland 愛寶樂園

去了韓國赫赫有名的遊樂園，覺得最厲害的是他們的動物導覽車！直接將車子開進牠們生活的區域，可以近距離的觀察動物們，猛獸類、草食性動物都有各自的園區可以參觀，而草食性動物的導覽車是沒有窗戶的，還可以駛進水中呢。



也在韓國待了一段時間了，終於讓我們在 Everland 遇到了一直盼望的下雪！最初只有下一小陣子的細雪，等我們要離開樂園時，已經變成了漫天大雪！大片大片飄落的雪讓大家都忘記了寒冷，開心的相互拍照，搭配上遊樂園的背景，更顯得浪漫美麗呢。



這趟旅程中，體驗了很多關於韓國文化的活動，真的有更加感受到了韓國一點！對於他們的文化與風土民情有也更深一層的認識。非常感謝用心安排這些活動的朴藍天老師，也謝謝所有促成推動 The Feeling Korea 活動進行的老師們及人員們，也要謝謝所有帶著我們的志願者們，少了任何一個人就可能不會有這麼棒的活動了。

最後也覺得所遇到的任何人，更是寶貴的事物，不論是一起參加活動的隊員們、幫我們上課的老師們，還是隊輔們，甚至是計程車司機、超市的店員、餐廳的阿姨，大家幾乎都非常友善的幫助我們，除了體驗活動以外，也體驗到了人，是因為有這些人，才能有這麼多的美好回憶。